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6 4 . AßaÛÝdakilerin hangisinde, su molek�l-
leri diÛerlerine g�re en d�zensizdir?

A) Buz B) SÝvÝ su C) Su buharÝ

D) Alkoll� su E) Þekerli su

65 . X2 ile Y3 tepkimeye girdiÛinde yalnÝz X2Y olußtur-
maktadÝr. Tepkimenin baßlangÝcÝnda 0,3 mol X2 ve
0,3 mol Y3 alÝnmÝßtÝr.

Bu tepkimede X2 ve Y3 ten birinin tama-
mÝ t�kendiÛine g�re,

I . TamamÝ t�kenen X2  dir.

II. 0,3 mol X2Y olußmußtur.

III. 0,1 mol Y3  artmÝßtÝr.

yargÝlarÝndan hangileri doÛrudur?

A) YalnÝz I B) YalnÝz II C) I ve II

D) I ve III E) I, II ve III

6 6 . ArÝ haldeki X sÝvÝsÝnÝn mol k�tlesi 62, oda sÝcaklÝ-
ÛÝndaki yoÛunluÛu 1,1 g/ml dir. AynÝ sÝcaklÝkta, bu
sÝvÝnÝn 31 mililitresi ile 250 mililitre sulu ��zelti ha-
zÝrlanÝyor.

Bu ��zeltide X in molar derißimi ka�tÝr?

A) 3,1 B) 2,2 C) 1,1 D) 0,55 E) 0,25

6 7 . BazÝ katÝlar, hal deÛißimi sÝrasÝnda, sÝvÝlaßmadan
gaz haline ge�ebilir.

B�yle bir hal deÛißimi ile ilgili aßaÛÝdaki
ifadelerden hangisi yanlÝßtÝr?

A) Fiziksel bir olaydÝr.

B) S�blimleßme olayÝdÝr.

C) Taneciklerin d�zensizliÛi artar.

D) Taneciklerin toplam enerjisi deÛißmez.

E) Tanecikler arasÝ �ekim kuvvetleri azalÝr.

6 8 .

  

1. X2Y(s) + ÝsÝ ® X2Y(g)

2. X2 (g) +
1
2

Y2 (g) ® X2Y(g) + ÝsÝ

YukarÝda verilen 1 ve 2 tepkimeleriyle
ilgili,

I . 1 fiziksel, 2 ise kimyasal tepkimedir.

II. 1 deki ÝsÝnÝn mutlak deÛeri 2 dekinden
b�y�kt�r.

III. 2 olußurken potansiyel enerji azalÝr.

yargÝlarÝndan hangilerinin doÛru olmasÝ
beklenir?

A) YalnÝz I B) YalnÝz II C) YalnÝz III

D) I ve II E) I ve III
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6 9 . Üdeal davranÝßtaki X4H8 ve YO2 gazlarÝndan olu-
ßan bir karÝßÝm, 4,8 mol H ve 1,8 mol O atomu
i�ermektedir.

Bu karÝßÝmÝn, 0¡C ve 1 atm deki yoÛun-
luÛu 2,0 g/l olduÛuna g�re, k�tlesi ka�
gramdÝr?

( X ve Y birer elementtir.)

A) 89,6 B) 67,2 C) 44,8 D) 33,6 E) 22,4

7 0 . KapalÝ bir cam kapta eßit mol sayÝsÝnda   SO2  ve

  NO2  gaz karÝßÝmÝ vardÝr. Bu karÝßÝmda, sabit
sÝcaklÝkta,

SO2(g)  +  NO2(g)  ®  SO3(g)  +  NO(g)

tepkimesi olußmaktadÝr.

Bu sistem ile ilgili olarak, tepkime
s�resince,

I .
  
SO

2
 ve  NO

2
 gazlarÝnÝn kÝsmi basÝn�larÝ

eßittir.

II. Gaz karÝßÝmÝnÝn toplam mol sayÝsÝ artar.

III. Gaz karÝßÝmÝnÝn toplam basÝncÝ artar.

yargÝlarÝndan hangileri doÛrudur?

(Gazlar ideal davranÝßta kabul edilecektir.)

A) YalnÝz I B) YalnÝz II C) YalnÝz III

D) II ve III E) I, II ve III

7 1 . AßaÛÝdaki ßekilde baßlangÝ� durumu g�sterilen
sistemde M  musluklarÝ a�ÝldÝÛÝnda,

2NH3(g) + H2S(g)  ®  (NH4 )2 S(k)

tepkimesi olur.

Boßluk

NH3(g)

V1

Manometre

Phava =76 cmHg

51 cm

Hg

H2S (g)

V2

V3

Manometre

Boßluk

5 cm
Hg

M M

V1 V2 V3= =

Tepkime sonunda, sistem baßlangÝ� sÝ-
caklÝÛÝna d�nd�r�ld�Û�nde, sistemdeki
gaz basÝncÝnÝ g�steren manometre aßa-
ÛÝdakilerden hangisidir?

(Gazlar ideal davranÝßta kabul edilecektir.)

     

P
hava =76 cmHg

51 cm

Hg

A)

P
hava =76 cmHg

61 cm

Hg

B)

C) D)

Boßluk

15 cm

Hg

E)

Boßluk

5 cm

Hg

Boßluk

10 cm

Hg
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7 2 . Bir elementin   
60

X
+2

 iyonunda 25 elektron vardÝr.

 AynÝ elementin,   58X  izotopunun ato-
mundaki proton (p), n�tron (n) ve
elektron (e) sayÝlarÝ ka�tÝr?

     p               n         e    

A) 23 35 23

B) 25 31 27

C) 25 33 25

D) 27 31 27

E) 27 33 25

7 3 . Bir elementle ilgili aßaÛÝdaki bilgilerden
hangisine ulaßabilmek i�in, o elementin
temel haldeki atomlarÝnÝn elektron
daÛÝlÝmÝnÝn bilinmesi yeterli deÛildir?

A) K�tle numarasÝ B) Atom numarasÝ

C) DeÛerlik elektron sayÝsÝ D) Grup numarasÝ

E) Periyot numarasÝ

7 4 . Periyodik cetvelin ���nc� periyodunun I. elementi
X, III. elementi ise Y dir.

X ve Y ile ilgili aßaÛÝdaki ifadelerden
hangisi yanlÝßtÝr?

A) Her iki element de katÝ haldeyken elektrik
akÝmÝnÝ iletir.

B) X in atom numarasÝ 11 dir.

C) Y atomunun �ekirdeÛinde 13 proton vardÝr.

D) Y, kararlÝ bileßiklerinde  +3 deÛerliklidir.

E) X in X2O bileßiÛinin sulu ��zeltisi asidiktir.

7 5 .
  
mX + 2OClÐ + 2OHÐ ® 2BiO3

Ð + 2ClÐ + H2O

tepkimesiyle ilgili,

I . H nin deÛerliÛi -1 den +1 e y�kseltgenmißtir.

II. X ile g�sterilen maddenin form�l� 
  
Bi

2
O

3
 t�r.

III. m nin deÛeri 1 dir.

yargÝlarÝndan hangileri doÛrudur?

A) YalnÝz I B) YalnÝz II C) I ve II

D) II ve III E) I, II ve III

7 6 . b  ÝßÝmasÝ yapan bir izotopta aßaÛÝdaki-
lerden hangisi ger�ekleßmez?

A) �ekirdek y�k�n�n artmasÝ

B) N�tron sayÝsÝnÝn artmasÝ

C) Atom numarasÝnÝn artmasÝ

D) Proton sayÝsÝnÝn artmasÝ

E) K�tle numarasÝnÝn aynÝ kalmasÝ
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�SS CEVAP ANAHTARI

S�ZEL B�L�M

1. A 31. D 61. B
2. D 32. A 62. D
3. B 33. E 63. E
4. E 34. C 64. B
5. C 35. B 65. A
6. B 36. E 66. E
7. A 37. D 67. C
8. E 38. C 68. B
9. C 39. B 69. D

10. C 40. E 70. E
11. A 41. A 71. A
12. B 42. C 72. C
13. D 43. D 73. D
14. E 44. E 74. B
15. A 45. D 75. E
16. C 46. E 76. D

 17. A 47. C 77. C
18. D 48. B 78. A
19. B 49. A 79. E
20. C 50. C 80. D
21. E 51. D 81. A
22. D 52. E 82. C
23. A 53. A 83. B
24. B 54. B 84. A
25. D 55. D 85. D
26. C 56. A 86. C
27. E 57. C 87. B
28. D 58. E 88. E
29. A 59. A
30. B 60. B

SAYISAL B�L�M

1. B 31. B 61. B
2. D 32. D 62. D
3. C 33. A 63. D
4. E 34. E 64. C
5. A 35. C 65. C
6. E 36. A 66. B
7. B 37. E 67. D
8. D 38. B 68. E
9. A 39. D 69. B

10. E 40. C 70. A
11. C 41. E 71. C
12. B 42. C 72. D
13. D 43. A 73. A
14. A 44. D 74. E
15. C 45. C 75. D
16. D 46. A 76. B
17. B 47. D 77. C
18. E 48. B 78. D
19. A 49. D 79. A
20. D 50. A 80. E
21. C 51. A 81. C
22. A 52. C 82. D
23. E 53. A 83. B
24. C 54. C 84. A
25. B 55. E 85. B
26. A 56. C 86. C
27. C 57. E 87. E
28. E 58. E 88. D
29. D 59. B
30. B 60. E


